美国英国沙特先后下令 比手机大的产品都不行

部分航班禁随身带大型电子设备

美国国土安全部 21 日宣布,对从中东、 北非 8 个国家 10 个机场直飞美国的航班实 施禁止携带大型电子产品登机的禁令。

担忧恐怖袭击威胁

根据国土安全部网站的禁令细节,所谓 大型电子产品是指比智能手机大的电子产品,包括笔记本电脑、平板电脑、照相机和各 类电子书阅读器、便携式 DVD 播放器、掌上 游戏设备以及便携式打印机、扫描仪等。另 外,各品牌智能手机的大小多少有些差异,因 此国土安全部建议乘客就具体数据询问航空 公司。而一些医疗用设备则可以经过特别检 查后进入飞机客舱。禁令要求,这些比手机大的电子设备必须放入托运行李。

目前受此禁令影响的机场有约旦的阿莉娅皇后国际机场,埃及的开罗国际机场,土耳其阿塔图尔克国际机场,沙特阿拉伯的阿卜杜勒·阿齐兹国王国际机场与哈立德国王国际机场,科威特的科威特国际机场,摩洛哥的穆罕默德五世机场,卡塔尔的哈马德国际机场,以及阿联酋的迪拜国际机场和阿布扎比国际机场。目前,并没有美国航空公司从这些机场运营直飞美国的航班,因此不会受到影响。

美国国土安全部在网站就此次启动电子 设备禁令专门进行了说明,表示美国政府过 去两年来一直担心恐怖分子针对交通枢纽和 商业航空目标,策划使用各种新手段,包括将 炸弹安装在各种消费电子产品中实施袭击。

基于这一趋势,经与美国情报部门对当下安全环境的持续评估,有理由担心恐怖分子试图采取破坏行动,因此决定启动针对 10个中东、北非具体机场的更严格的安检措施。国土安全部表示,这一禁令已经在美国东部时间 21 日上午 8 时告知各航空公司,并要求在 96 小时内落实到位。

沙特英国纷纷跟进

沙特航空公司21日凌晨发布声明称,根

据美国方面的要求,飞往美国的沙航航班从 22 日起开始禁止乘客随身携带比手机大的电 子设备上飞机,此类设备需放人托运行李中。

英国政府 21 日也参照美国的做法,对来自土耳其、黎巴嫩、约旦、埃及、突尼斯和沙特六国的直飞航班出台了电子产品登机禁令。新规明确,所谓超规格是指长度、宽度、厚度分别超过 16 厘米、9.3 厘米、1.5 厘米的电子设备,一般的手机均在正常规格之内。规定还指出,即使超规格的电子产品是在机场免税店购买的,也不能登机。英国政府表示,这项规定是一项长期实施的规定,旨在保证英国进港航班的飞行安全。 赵新宇 敖丹娜

白宫西翼要为伊万卡设办公室

"第一女儿"无官方头衔 有权接触机密文件

本报特稿 美国总统特朗普的大女儿 伊万卡将很快在白宫拥有一间自己的办公 室。舆论认为,这将让伊万卡在特朗普政府 中的角色变得引人注目。

伊万卡的律师兼道德事务顾问杰米·戈 雷利克 20 日向媒体披露这一消息。伊万卡 的办公室位于白宫西翼,"第一女儿"将因 此有权接触机密文件,可以使用政府配发 的通信设备。戈雷利克说,伊万卡没有官方 头衔,也不领工资,但会"自愿遵守"适用于 政府公务员的道德准则。

同一天,一名白宫官员向路透社记者 证实这一消息。美联社等媒体认为,此举将 让已经在白宫"存在感"不小的伊万卡"更 上一层楼"。

伊万卡现年 35 岁,是特朗普与第一任妻子的孩子,模特出身,拥有自己的服装和珠宝公司。她与 36 岁的丈夫、地产商贾里德·库什纳育有 3 个孩子。库什纳现在是特朗普的高级顾问。在特朗普竞选总统期间,伊万卡一路为父亲造势。特朗普 1 月就任后,伊万卡举家搬到华盛顿,她本人表示,将在妇女产假、儿童保育等问题上向父亲提供建议。上周德国总理默克尔访美期间,伊万卡参加了特朗普与默克尔的一场有关职业培训的会议,就坐在默克尔身边。

按照美联社的说法,在美国历史上,从 来没有哪位总统的家庭成员像伊万卡这样,在政界拥有如此强的"存在感"。

明尼苏达大学法学教授、前总统小布 什执政时的白宫律师理查德·佩恩特说,伊 万卡"实际上"就是一名"白宫雇员"了。"这 意味着,她和她的丈夫一样,必须遵守规 则。如果她不插手那些涉及自己商业利益 的事情,那就不是大问题。"

现阶段,伊万卡已不再负责其名下服 装和珠宝公司的日常管理工作,也不再担 任特朗普集团的高级职务。 (吴宝澍)



美国民众抗议新医改方案

共和党上周提出医改方案,美国政府 将在未来十年内减少出现约3370亿美元 的财政赤字。如果获得通过,在2018年全 美参保人数与目前相比将减少1400万人。

图为民众举行示威,抗议共和党医改 方案 图 IC

白宫近日连发多起安保事件

美特工处被质疑失职遭调查

本报特稿 美国白宫最近安保状况不断,负责监管特工处的众议院监督委员会主席查菲茨表示,将对特工处是否存在失职情况展开调查,并要求特工处进行"重大改革"。

18 日深夜,白宫安保人员扣留了一辆驶 近白宫的可疑汽车并拘捕了司机。而本月 10 日深夜,名为乔纳森·特兰的 26 岁男子携带 背包翻闯白宫被特工制伏并逮捕,事发时总统特朗普正在白宫内。特工处17日证实,特兰在空地停留16分钟后才被几名执勤特工逮捕。一份报告的数据说,过去10年来,白宫发生了143起类似事件。

查菲茨建议,特工处应归回"老东家"财政部旗下,而不再从属于国土安全部。(张旌)

被传讯21小时 朴槿惠回家

全面否认各项犯罪指控

本报特稿 接受长达约 21 个小时的传讯后,韩国前总统朴槿惠 22 日上午结束调查回家。

朴槿惠 21 日按要求接受韩国检察厅特别调查本部传讯。这是她失去刑事豁免权后,首次以嫌疑人身份接受检方当面调查。从 21 日上午 9 时 24 分许到案,22 日上午 6时 55 分许离开检察厅,她创下韩国总统受讯时间的最长纪录。

韩国检方对朴槿惠涉嫌犯罪的指控多达13项,包含受贿罪、滥用职权罪、泄露机密罪等。检方已查实与该13项指控相关事件的来龙去脉。由于指控较多,且检方和朴槿惠就最基本的涉案内容也存在较大的分歧,检方对朴槿惠进行长时间讯问。

韩联社报道,朴槿惠全面否认各项犯罪 指控,多次表示,有些事情自己完全不知情; 有些事情即使知情也是总统职权范围内的 事情,属于国政运营的一环;自己无意帮助 崔顺实谋取私利等。

检方将综合研究朴槿惠的口供、现有案宗、证据等,近期决定是否提请逮捕朴槿惠。

在朴槿惠接受传讯期间,检察厅门前形成了"倒朴"派和"挺朴"派对立的局面,一方强烈呼吁"拘捕朴槿惠",另一方则高喊着"弹劾无效"。为维持现场秩序,首尔警方当日出动了2000多名警力。

"绝大多数韩国人对这场装腔作势的闹剧感到厌烦,越早结束越好。"《华盛顿邮报》称,韩国人希望检察官快速处理,朴槿惠老实回答。《中央日报》则呼吁她尽快与韩国国民达成和解,"保持背影的优雅"。(钟和)

安倍会晤欧盟高层欧盟松口自贸协定

本报特稿 据日媒报道,当地时间 21 日中午,日本首相安倍晋三造访位于比利时布鲁塞尔的欧盟总部。欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克与安倍晋三举行联合新闻发布会,就日欧自贸协定谈判表示"将确认力争尽快达成框架协议"。

日本是欧盟在亚洲的第二大贸易伙伴, 欧日双方于 2013 年 3 月开启自贸协定谈判。 欧盟领导人当天在发布会上表示将推动今年 年内与日本达成自由贸易协定。报道称,容克 对年内达成协议表现出信心。图斯克则在记 者会上说,欧盟致力于"很快"与日本签订两 个文件,即欧盟-日本自贸协定和战略伙伴协 议。

安倍则在新闻发布会上表示,支持欧盟克服恐怖主义、难民对策等内外课题,以及今后也将切实大力推进欧洲一体化。

新闻发布会后举行了日欧首脑会谈。安 倍除了提出希望不要因英国脱欧给日企活动 造成负面影响之外,还传达了支持欧洲加强 团结的立场。此举意在强化日美欧的合作。关 于朝鲜的核及导弹开发,安倍为了确保联合 国安理会制裁决议的实效性,向欧盟谋求理 解和协助。 (语凌)

曾聘用女儿为助手 法国内政部长辞职

新华社巴黎 3 月 21 日电 法国内政部长 布鲁诺·勒鲁 21 日宣布,为更好地配合司法 机关对于他在担任议员期间聘用女儿为助手 一事的调查,他向法国总统奥朗德递交辞呈。

勒鲁当天在电视直播的讲话中强调,他 聘用女儿为助手符合议会的相关规定,但他 不希望因自己受到司法调查而影响法国的反 恐等工作,因此辞去内政部长一职。

法国总统府当晚发布新闻公报说, 奧朗 德接受勒鲁的辞职请求, 并宣布任命法国外 交部负责外贸、旅游及海外法国人事务的国 务秘书马蒂亚斯·费科尔为新的内政部长。

法国国家金融检察院 21 日宣布,自当天起对勒鲁担任议员期间聘用女儿为助手一事开展预调查,具体工作由法国反贪与打击金融及税务犯罪中央办公室负责。

法国媒体 20 日披露,2009 年至 2016 年,勒鲁在担任议员期间多次短期聘用两个 女儿为助手,并支付 5.5 万欧元薪酬。勒鲁向 媒体表示,他的情况和右翼共和党总统候选 人弗朗索瓦·菲永涉嫌的"空饷门"状况不同, 自己聘请女儿工作时签订了符合规定的合 同。

据媒体报道,菲永的妻子在15年内以议员助理身份领薪至少68万欧元,菲永的儿子和女儿也曾从议会领取薪酬,实际3人均为"吃空饷"。3月14日,菲永被司法机关立案调查,涉嫌侵吞公款、共谋盗用公共资金、未如实申报资产等罪名。